
 

2022 年度 前学期「授業アンケート」集計結果（スポーツ科学部） 
 
 

学習・教育開発センター 

文責：潘秋静・倉澤一孝 
 

1. 調査目的  
 

山梨学院大学では、「教育の質的転換」ビジョンの重点項目である学修成果に係るアンケートに取り組んでいる。大学教育の質を保証す
るためには、計画（PLAN)、実施（DO)、評価（CHECK)、改善（ACTION)を繰り返す PDCA サイクルを有効に機能させることが重要である。 
「2022 年度前期授業アンケート」は、この PDCA サイクルの中の「CHECK」の機能の一環として位置づけられている。授業を受けた学生か

らの意見に耳を傾けることによって、各教育組織と各担当教員の認識を高め、カリキュラムや授業方法等の改善に資するため、全学生を対
象に「2022 年度前期授業アンケート」を実施した。 
 

2. 調査期間  
 
2022 年 7 月 18 日（月）00：00～2022 年 8 月１日（月）09：00 

 

3. 調査方法 
 
教学システム（UNIPA）のアンケート機能を使って実施。 

 
4. 調査項目  
 

以下の設問に対する回答を、回答者の学部別に集計した。 



 

第１部 あなた自身のことについて（出席状況・学習状況・授業への関与と理解等） 

第 2 部 教員の授業法等についての評価 

第 3 部 授業を通した学習効果と総合評価 

 

5. 調査対象と回答状況 
 

学部別 

 法学部 経営学部 健康栄養学部 スポーツ科学部 全体 

回答者数 6883 7018 1743 5145 20789 

回答率 50.8% 52.9% 85.8% 67.8% 57.1% 

無回答数 6771 6245 288 2439 15643 

未回答率 49.2% 47.1% 14.2% 32.2% 42.9% 

小計 13654 13263 2031 7584 36432 

全体に占める割合 33.1% 33.8% 8.4% 24.7% 100% 

 

 

6. 集計結果 
 
ページ 2〜22 を参照されたい。 
 
 

 
 
 
 
 
 



 

第 1 部 あなた自身のことについてうかがいます 

設問 

回答数/回答率 

合計 
平均
値 

1 点 2 点 3 点 4 点 5 点 6 点 

50％ 

未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 

以上 

Q1. こ
の授業
への出
席状況

は、お
およそ
どの程
度でし
たか。 

39 74 259 741 1261 2771 5145 

5.22 

0.8% 1.4% 5.0% 14.4% 24.5% 53.9% 100.0% 

 
 

スポーツ科学部 



 

設問 

回答数/回答率 

合計 平均値 

1 点 2 点 3 点 4 点 5 点 6 点 

ほと
んど
して
いな

い 

30分
未満 

30分～
1時間
未満 

1時

間～2
時間
未満 

2時
間～
4時
間未

満 

4時
間以
上 

Q2. １回の
授業にあた
り、授業時
間以外の事
前・事後学

習のために
費やした平
均の時間は
おおよそど
の程度でし
たか。 

1486 1506 1418 520 126 89 5145 

2.33 

28.9% 29.3% 27.6% 10.1% 2.4% 1.7% 100.0% 

 
 



 

設問 

回答数/回答率 

合計 
平均
値 

6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

とて
もそ

う思
う 

そう

思う 

やや
そう
思う 

あま
りそ
う思
わな
い 

そう
思わ
ない 

まっ
たく
そう
思わ
ない 

Q3. この授業
の目的、到達
目標、求めら
れた課題につ
いて把握して
いましたか。 

2264 1940 815 80 28 18 5145 

5.22 

44.0% 37.7% 15.8% 1.6% 0.5% 0.3% 100.0% 

Q4. この授業
を理解するた
めに努力しま
したか。 

2457 1813 745 87 26 17 5145 

5.27 

47.8% 35.2% 14.5% 1.7% 0.5% 0.3% 100.0% 

Q5. この授業
の内容をよく
理解できまし
たか。 

2136 1861 942 151 36 19 5145 

5.14 

41.5% 36.2% 18.3% 2.9% 0.7% 0.4% 100.0% 

 
 



 

第２部 この授業を担当する教員の授業法についての意見をお聞かせください 

設問 

回答数/回答率 

合計 平均値 

6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

とて
もそ
う思
う 

そう
思う 

やや
そう
思う 

あま
りそ
う思
わな
い 

そう
思わ
ない 

まっ
たく
そう
思わ
ない 

Q6.教員の話し方は適切だ
った。 

2639 1660 676 115 28 27 5145 
5.30 

51.3% 32.3% 13.1% 2.2% 0.5% 0.5% 100.0% 

Q7.板書、スライド資料、
録画資料、配布資料などは
わかりやすかった。 

2476 1699 758 140 32 40 5145 
5.23 

48.1% 33.0% 14.7% 2.7% 0.6% 0.8% 100.0% 

Q8. 教員は学生の理解を深
めるための工夫（レジュー
シート、小テスト、グルー
プワーク、予復習の動画配
信、クリッカーなど）をし
た。 

2271 1754 872 159 40 49 5145 

5.15 

44.1% 34.1% 16.9% 3.1% 0.8% 1.0% 100.0% 

Q9. 教員は効果的に学生の
参加（質問や発言など）を
促した。 

2207 1530 944 306 99 59 5145 
5.02 

42.9% 29.7% 18.3% 5.9% 1.9% 1.1% 100.0% 

Q10. 教員は授業課題や学
生の参加に関して効果的な
フィードバックを行った。 

2302 1736 871 156 43 37 5145 
5.16 

44.7% 33.7% 16.9% 3.0% 0.8% 0.7% 100.0% 

Q11. 教員は学生のレベル
や理解度を把握して授業を
進めた。 

2251 1737 865 186 58 48 5145 
5.13 

43.8% 33.8% 16.8% 3.6% 1.1% 0.9% 100.0% 

Q12. シラバスで示された
到達目標が達成されるよう
に授業が行われた。 

2378 1875 768 86 19 19 5145 
5.25 

46.2% 36.4% 14.9% 1.7% 0.4% 0.4% 100.0% 



 

第３部 この授業を通した学習効果について意見をお聞かせください 
 

設問 

回答数/回答率 

合計 平均値 

6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

とて
もそ

う思
う 

そう

思う 

やや
そう
思う 

あま
りそ
う思
わな
い 

そう
思わ
ない 

まっ
たく
そう
思わ
ない 

Q13. この授業
から知識・技能
などを身につけ
ることができ
た。 

2410 1830 764 85 28 28 5145 

5.25 

46.8% 35.6% 14.8% 1.7% 0.5% 0.5% 100.0% 

Q14. 授業から
知的刺激を受け
て、その分野や
関連分野のこと
をもっと知りた
いと思った。 

2185 1733 956 193 39 39 5145 

5.11 

42.5% 33.7% 18.6% 3.8% 0.8% 0.8% 100.0% 

Q15. 総合的に

みてこの授業は
有意義だった。 

2567 1725 659 130 26 38 5145 

5.28 
49.9% 33.5% 12.8% 2.5% 0.5% 0.7% 100.0% 

 
 
 



 

クロス表 

第 1部 あなた自身のことについてうかがいます 
 
Q1. この授業への出席状況は、おおよそどの程度でしたか。 

 

回答数/回答率 

Q1. 出席率 

Q2. 週あたり学習時間 合計 

ほとんどしてい

ない 
30分未満 

30分～1時間

未満 

1時間～2時

間未満 

2時間～4時

間未満 
4時間以上  

50％未満 
23 8 5 1 0 2 

39 
59.00% 20.50% 12.80% 2.60% 0.00% 5.10% 

50～60％未満 
29 25 18 2 0 0 

74 
39.20% 33.80% 24.30% 2.70% 0.00% 0.00% 

60～70％未満 
92 84 63 17 2 1 

259 
35.50% 32.40% 24.30% 6.60% 0.80% 0.40% 

70～80％未満 
233 255 182 60 7 4 

741 
31.40% 34.40% 24.60% 8.10% 0.90% 0.50% 

80～90％未満 
364 398 337 119 29 14 

1261 
28.90% 31.60% 26.70% 9.40% 2.30% 1.10% 

90％以上 
745 736 813 321 88 68 

2771 
26.90% 26.60% 29.30% 11.60% 3.20% 2.50% 

合計 
1486 1506 1418 520 126 89 

5145 
28.90% 29.30% 27.60% 10.10% 2.40% 1.70% 

 

 



 

Q2. １回の授業にあたり、授業時間以外の事前・事後学習のために費やした平均の時間はおおよそどの程度でしたか。 

 

回答数/回答率 

Q2. 週あたり学習時
間 

Q1.出席率 

合計 
50％未満 50～60％未満 60～70％未満 70～80％未満 80～90％未満 90％以上 

ほとんどしていない 
23 29 92 233 364 745 

1486 
1.50% 2.00% 6.20% 15.70% 24.50% 50.10% 

30分未満 
8 25 84 255 398 736 

1506 
0.50% 1.70% 5.60% 16.90% 26.40% 48.90% 

30分～1時間未満 
5 18 63 182 337 813 

1418 
0.40% 1.30% 4.40% 12.80% 23.80% 57.30% 

1時間～2時間未満 
1 2 17 60 119 321 

520 
0.20% 0.40% 3.30% 11.50% 22.90% 61.70% 

2時間～4時間未満 
0 0 2 7 29 88 

126 
0.00% 0.00% 1.60% 5.60% 23.00% 69.80% 

4時間以上 
2 0 1 4 14 68 

89 
2.20% 0.00% 1.10% 4.50% 15.70% 76.40% 

  
39 74 259 741 1261 2771 

5145 
0.80% 1.40% 5.00% 14.40% 24.50% 53.90% 

 
 

 



 

Q3. この授業の目的、到達目標、求められた課題について把握していましたか。 
 

回答者/回答率 

Q3 合計 

Q1.出席率  Q2.週あたり学習時間 

50％ 
未満 

50～
60％未
満 

60～
70％未
満 

70～
80％未
満 

80～
90％未
満 

90％以
上 

 
ほとん
どして
いない 

30分 
未満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間 
未満 

2時間
～4時
間 
未満 

4時間 
以上 

とてもそ
う思う 

2264 
7 27 76 246 482 1426  722 568 603 252 64 55 

0.30% 1.20% 3.40% 10.90% 21.30% 63.00%  31.90% 25.10% 26.60% 11.10% 2.80% 2.40% 

そう思う 1940 
9 26 95 298 550 962  512 633 554 182 43 16 

0.50% 1.30% 4.90% 15.40% 28.40% 49.60%  26.40% 32.60% 28.60% 9.40% 2.20% 0.80% 

ややそう
思う 

815 
9 16 69 172 206 343  205 274 242 68 12 14 

1.10% 2.00% 8.50% 21.10% 25.30% 42.10%  25.20% 33.60% 29.70% 8.30% 1.50% 1.70% 

あまりそ
う思わな
い 

80 
6 3 13 15 16 27  24 21 17 13 3 2 

7.50% 3.80% 16.30% 18.80% 20.00% 33.80%  30.00% 26.30% 21.30% 16.30% 3.80% 2.50% 

そう思わ
ない 

28 
2 2 4 4 6 10  13 5 2 4 3 1 

7.10% 7.10% 14.30% 14.30% 21.40% 35.70%  46.40% 17.90% 7.10% 14.30% 10.70% 3.60% 

まったく
そう思わ
ない 

18 
6 0 2 6 1 3  10 5 0 1 1 1 

33.30% 0.00% 11.10% 33.30% 5.60% 16.70%  55.60% 27.80% 0.00% 5.60% 5.60% 5.60% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771  1486 1506 1418 520 126 89 

0.80% 1.40% 5.00% 14.40% 24.50% 53.90%  28.90% 29.30% 27.60% 10.10% 2.40% 1.70% 

 



 

Q4. この授業を理解するために努力しましたか。 
 

回答者/回答率 

Q4 

Q1.出席率  Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未
満 

50～
60％ 

未満 

60～
70％未

満 

70～
80％未

満 

80～
90％未

満 

90％以
上 

 
ほとん
どして

いない 

30分未
満 

30分～
1時間

未満 

1時間
～2時

間未満 

2時間
～4時

間未満 

4時間
以上 

とてもそう
思う 

2457 
10 27 85 263 516 1556  745 607 672 292 80 61 

0.40% 1.10% 3.50% 10.70% 21.00% 63.30%  30.30% 24.70% 27.40% 11.90% 3.30% 2.50% 

そう思う 1813 
7 24 91 293 522 876  473 577 534 182 32 15 

0.40% 1.30% 5.00% 16.20% 28.80% 48.30%  26.10% 31.80% 29.50% 10.00% 1.80% 0.80% 

ややそう思

う 
745 

7 17 67 155 196 303  207 297 190 35 8 8 

0.90% 2.30% 9.00% 20.80% 26.30% 40.70%  27.80% 39.90% 25.50% 4.70% 1.10% 1.10% 

あまりそう
思わない 

87 
6 5 11 21 22 22  32 19 22 9 4 1 

6.90% 5.70% 12.60% 24.10% 25.30% 25.30%  36.80% 21.80% 25.30% 10.30% 4.60% 1.10% 

そう思わな
い 

26 
4 1 5 4 2 10  16 5 0 1 2 2 

15.40% 3.80% 19.20% 15.40% 7.70% 38.50%  61.50% 19.20% 0.00% 3.80% 7.70% 7.70% 

まったくそ
う思わない 

17 
5 0 0 5 3 4  13 1 0 1 0 2 

29.40% 0.00% 0.00% 29.40% 17.60% 23.50%  76.50% 5.90% 0.00% 5.90% 0.00% 11.80% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771  1486 1506 1418 520 126 89 

0.8% 1.4% 5.0% 14.4% 24.5% 53.9%  28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 



 

Q5.この授業の内容をよく理解できましたか。 
 

回答者/回答率 

Q5 

出席率   週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30分 
未満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそう
思う 

2136 
5 21 73 239 476 1322   717 540 540 226 61 52 

0.20% 1.00% 3.40% 11.20% 22.30% 61.90%   33.60% 25.30% 25.30% 10.60% 2.90% 2.40% 

そう思う 1861 
9 26 86 287 519 934   479 590 535 205 38 14 

0.50% 1.40% 4.60% 15.40% 27.90% 50.20%   25.70% 31.70% 28.70% 11.00% 2.00% 0.80% 

ややそう思
う 

942 
9 19 80 177 227 430   224 326 293 67 15 17 

1.00% 2.00% 8.50% 18.80% 24.10% 45.60%   23.80% 34.60% 31.10% 7.10% 1.60% 1.80% 

あまりそう
思わない 

151 
6 6 17 29 26 67   37 42 44 17 6 5 

4.00% 4.00% 11.30% 19.20% 17.20% 44.40%   24.50% 27.80% 29.10% 11.30% 4.00% 3.30% 

そう思わな
い 

36 
2 2 3 4 11 14   16 6 5 3 6 0 

5.60% 5.60% 8.30% 11.10% 30.60% 38.90%   44.40% 16.70% 13.90% 8.30% 16.70% 0.00% 

まったくそ
う思わない 

19 
8 0 0 5 2 4   13 2 1 2 0 1 

42.10% 0.00% 0.00% 26.30% 10.50% 21.10%   68.40% 10.50% 5.30% 10.50% 0.00% 5.30% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771   1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%   28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 

 



 

第２部 この授業を担当する教員の授業法についての意見をお聞かせください。 

Q6. 教員の話し方は適切だった。 

 

回答者/回答率 

Q6 

Q1.出席率  Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未

満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％以

上 
  
ほとん
どして
ない 

30分 

未満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間

以上 

とてもそ

う思う 
2639 

13 37 108 306 598 1577   827 700 702 294 63 53 

0.50% 1.40% 4.10% 11.60% 22.70% 59.80%   31.30% 26.50% 26.60% 11.10% 2.40% 2.00% 

そう思う 1660 
5 17 85 280 468 805   437 529 481 161 35 17 

0.30% 1.00% 5.10% 16.90% 28.20% 48.50%   26.30% 31.90% 29.00% 9.70% 2.10% 1.00% 

ややそう
思う 

676 
9 14 51 121 167 314   166 233 202 48 16 11 

1.30% 2.10% 7.50% 17.90% 24.70% 46.40%   24.60% 34.50% 29.90% 7.10% 2.40% 1.60% 

あまりそ
う思わな
い 

115 
5 5 12 22 14 57   34 32 30 8 7 4 

4.30% 4.30% 10.40% 19.10% 12.20% 49.60%   29.60% 27.80% 26.10% 7.00% 6.10% 3.50% 

そう思わ
ない 

28 
0 1 1 7 8 11   10 6 1 5 5 1 

0.00% 3.60% 3.60% 25.00% 28.60% 39.30%   35.70% 21.40% 3.60% 17.90% 17.90% 3.60% 

まったく

そう思わ
ない 

27 
7 0 2 5 6 7   12 6 2 4 0 3 

25.90% 0.00% 7.40% 18.50% 22.20% 25.90%   44.40% 22.20% 7.40% 14.80% 0.00% 11.10% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771   1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%   28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 



 

 Q7. 板書、スライド資料、録画資料、配布資料などはわかりやすかった。 

 

回答者/回答率 

Q7 

Q1.出席率  Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

 
ほとん
どして
いない 

30分 
未満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそう
思う 

2476 
9 25 99 286 542 1515  716 656 695 294 60 55 

0.40% 1.00% 4.00% 11.60% 21.90% 61.20%  28.90% 26.50% 28.10% 11.90% 2.40% 2.20% 

そう思う 1699 
10 25 76 270 491 827  467 552 470 150 42 18 

0.60% 1.50% 4.50% 15.90% 28.90% 48.70%  27.50% 32.50% 27.70% 8.80% 2.50% 1.10% 

ややそう思
う 

758 
10 18 64 144 184 338  218 251 217 52 10 10 

1.30% 2.40% 8.40% 19.00% 24.30% 44.60%  28.80% 33.10% 28.60% 6.90% 1.30% 1.30% 

あまりそう
思わない 

140 
4 6 17 28 24 61  53 30 27 17 8 5 

2.90% 4.30% 12.10% 20.00% 17.10% 43.60%  37.90% 21.40% 19.30% 12.10% 5.70% 3.60% 

そう思わな
い 

32 
0 0 1 6 10 15  12 5 7 3 5 0 

0.00% 0.00% 3.10% 18.80% 31.30% 46.90%  37.50% 15.60% 21.90% 9.40% 15.60% 0.00% 

まったくそ
う思わない 

40 
6 0 2 7 10 15  20 12 2 4 1 1 

15.00% 0.00% 5.00% 17.50% 25.00% 37.50%  50.00% 30.00% 5.00% 10.00% 2.50% 2.50% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771  1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%  28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 
 
 
 



 

Q8. 教員は学生の理解を深めるための工夫（レジューシート、小テスト、グループワーク、予復習の動画配信、クリッカーなど）をした。 
 

回答者/回答率 

Q8 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未
満 

50～
60％未
満 

60～
70％未
満 

70～
80％未
満 

80～
90％未
満 

90％以
上 

  
ほとん
どして
いない 

30分未
満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそ
う思う 

2271 
11 26 87 261 505 1381  690 574 621 278 56 52 

0.50% 1.10% 3.80% 11.50% 22.20% 60.80%  30.40% 25.30% 27.30% 12.20% 2.50% 2.30% 

そう思う 1754 
8 30 87 290 510 829  468 571 493 167 37 18 

0.50% 1.70% 5.00% 16.50% 29.10% 47.30%  26.70% 32.60% 28.10% 9.50% 2.10% 1.00% 

ややそう
思う 

872 
10 11 63 151 205 432  234 301 242 57 22 16 

1.10% 1.30% 7.20% 17.30% 23.50% 49.50%  26.80% 34.50% 27.80% 6.50% 2.50% 1.80% 

あまりそ
う思わな
い 

159 
4 6 16 22 24 87  55 39 45 10 7 3 

2.50% 3.80% 10.10% 13.80% 15.10% 54.70%  34.60% 24.50% 28.30% 6.30% 4.40% 1.90% 

そう思わ
ない 

40 
0 1 3 7 7 22  16 8 11 3 2 0 

0.00% 2.50% 7.50% 17.50% 17.50% 55.00%  40.00% 20.00% 27.50% 7.50% 5.00% 0.00% 

まったく
そう思わ
ない 

49 
6 0 3 10 10 20  23 13 6 5 2 0 

12.20% 0.00% 6.10% 20.40% 20.40% 40.80%  46.90% 26.50% 12.20% 10.20% 4.10% 0.00% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771  1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%  28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 
 
 
 



 

Q9. 教員は効果的に学生の参加（質問や発言など）を促した。 
 

回答者/回答率 

Q9 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～

60％ 
未満 

60～

70％ 
未満 

70～

80％ 
未満 

80～

90％ 
未満 

90％ 
以上 

  

ほとん

どして
いない 

30分 
未満 

30分～

1時間
未満 

1時間

～2時
間未満 

2時間

～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそ
う思う 

2207 
11 25 93 258 480 1340  702 553 592 256 55 49 

0.50% 1.10% 4.20% 11.70% 21.70% 60.70%  31.80% 25.10% 26.80% 11.60% 2.50% 2.20% 

そう思う 1530 
8 24 71 253 456 718  394 507 416 153 44 16 

0.50% 1.60% 4.60% 16.50% 29.80% 46.90%  25.80% 33.10% 27.20% 10.00% 2.90% 1.00% 

ややそう
思う 

944 
8 18 67 159 240 452  259 306 274 70 15 20 

0.80% 1.90% 7.10% 16.80% 25.40% 47.90%  27.40% 32.40% 29.00% 7.40% 1.60% 2.10% 

あまりそ
う思わな

い 

306 
6 4 22 47 54 173  80 96 100 25 3 2 

2.00% 1.30% 7.20% 15.40% 17.60% 56.50%  26.10% 31.40% 32.70% 8.20% 1.00% 0.70% 

そう思わ
ない 

99 
0 3 3 11 21 61  30 26 25 11 6 1 

0.00% 3.00% 3.00% 11.10% 21.20% 61.60%  30.30% 26.30% 25.30% 11.10% 6.10% 1.00% 

まったく
そう思わ
ない 

59 
6 0 3 13 10 27  21 18 11 5 3 1 

10.20% 0.00% 5.10% 22.00% 16.90% 45.80%  35.60% 30.50% 18.60% 8.50% 5.10% 1.70% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771  1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%  28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 
 



 

Q10. 教員は授業課題や学生の参加に関して効果的なフィードバックを行った。 
 

回答者/回答率 

Q10 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30分未
満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそ
う思う 

2302 
11 25 92 269 505 1400   694 582 641 270 64 51 

0.50% 1.10% 4.00% 11.70% 21.90% 60.80%   30.10% 25.30% 27.80% 11.70% 2.80% 2.20% 

そう思う 1736 
7 25 74 269 498 863   469 566 476 162 38 25 

0.40% 1.40% 4.30% 15.50% 28.70% 49.70%   27.00% 32.60% 27.40% 9.30% 2.20% 1.40% 

ややそう
思う 

871 
10 17 70 157 216 401   243 298 241 68 13 8 

1.10% 2.00% 8.00% 18.00% 24.80% 46.00%   27.90% 34.20% 27.70% 7.80% 1.50% 0.90% 

あまりそ
う思わな

い 

156 
4 5 18 28 27 74   51 44 44 10 4 3 

2.60% 3.20% 11.50% 17.90% 17.30% 47.40%   32.70% 28.20% 28.20% 6.40% 2.60% 1.90% 

そう思わ
ない 

43 
2 2 3 7 8 21   12 7 12 5 5 2 

4.70% 4.70% 7.00% 16.30% 18.60% 48.80%   27.90% 16.30% 27.90% 11.60% 11.60% 4.70% 

まったく
そう思わ
ない 

37 
5 0 2 11 7 12   17 9 4 5 2 0 

13.50% 0.00% 5.40% 29.70% 18.90% 32.40%   45.90% 24.30% 10.80% 13.50% 5.40% 0.00% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771   1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%   28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 



 

Q11. 教員は学生のレベルや理解度を把握して授業を進めた。 

回答者/回答率 

Q11 Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

 合計 
50％ 
未満 

50～

60％ 
未満 

60～

70％ 
未満 

70～

80％ 
未満 

80～

90％ 
未満 

90％ 
以上 

  

ほとん

どして
いない 

30分 
未満 

30分～

1時間
未満 

1時間

～2時
間未満 

2時間

～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそう
思う 

2251 11 25 94 268 503 1350  718 580 592 252 61 48 

  0.50% 1.10% 4.20% 11.90% 22.30% 60.00%  31.90% 25.80% 26.30% 11.20% 2.70% 2.10% 

そう思う 1737 7 25 82 264 494 865  474 554 495 165 30 19 

  0.40% 1.40% 4.70% 15.20% 28.40% 49.80%  27.30% 31.90% 28.50% 9.50% 1.70% 1.10% 

ややそう思
う 

865 8 18 61 149 216 413  212 299 257 65 16 16 

  0.90% 2.10% 7.10% 17.20% 25.00% 47.70%  24.50% 34.60% 29.70% 7.50% 1.80% 1.80% 

あまりそう
思わない 

186 7 4 16 33 31 95  47 50 52 25 7 5 

  3.80% 2.20% 8.60% 17.70% 16.70% 51.10%  25.30% 26.90% 28.00% 13.40% 3.80% 2.70% 

そう思わな

い 
58 0 2 5 15 9 27  20 13 13 5 6 1 

  0.00% 3.40% 8.60% 25.90% 15.50% 46.60%  34.50% 22.40% 22.40% 8.60% 10.30% 1.70% 

まったくそ

う思わない 
48 6 0 1 12 8 21  15 10 9 8 6 0 

  12.50% 0.00% 2.10% 25.00% 16.70% 43.80%  31.30% 20.80% 18.80% 16.70% 12.50% 0.00% 

合計 5145 39 74 259 741 1261 2771  1486 1506 1418 520 126 89 

  0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%  28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 



 

 
Q12. シラバスで示された到達目標が達成されるように授業が行われた。 
 

回答者/回答率 

Q12 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％未
満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30分 
未満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそ
う思う 

2378 
12 27 84 270 519 1466   724 636 639 269 57 53 

0.50% 1.10% 3.50% 11.40% 21.80% 61.60%   30.40% 26.70% 26.90% 11.30% 2.40% 2.20% 

そう思う 1875 
7 27 91 297 537 916   510 595 535 177 38 20 

0.40% 1.40% 4.90% 15.80% 28.60% 48.90%   27.20% 31.70% 28.50% 9.40% 2.00% 1.10% 

ややそう

思う 
768 

8 16 70 145 182 347   204 252 216 63 21 12 

1.00% 2.10% 9.10% 18.90% 23.70% 45.20%   26.60% 32.80% 28.10% 8.20% 2.70% 1.60% 

あまりそ
う思わな
い 

86 
4 3 13 22 17 27   29 14 23 7 10 3 

4.70% 3.50% 15.10% 25.60% 19.80% 31.40%   33.70% 16.30% 26.70% 8.10% 11.60% 3.50% 

そう思わ
ない 

19 
1 1 1 1 4 11   12 3 2 2 0 0 

5.30% 5.30% 5.30% 5.30% 21.10% 57.90%   63.20% 15.80% 10.50% 10.50% 0.00% 0.00% 

まったく

そう思わ
ない 

19 
7 0 0 6 2 4   7 6 3 2 0 1 

36.80% 0.00% 0.00% 31.60% 10.50% 21.10%   36.80% 31.60% 15.80% 10.50% 0.00% 5.30% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771   1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%   28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 
 



 

第３部 この授業を通した学習効果について意見をお聞かせください 

 
Q13. この授業から知識・技能などを身につけることができた。 
 

回答者/回答率 

Q13 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未

満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 

以上 
  
ほとん
どして
いない 

30分 

未満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間

以上 

とてもそ
う思う 

2410 
9 26 93 287 536 1459   765 626 625 275 64 55 

0.40% 1.10% 3.90% 11.90% 22.20% 60.50%   31.70% 26.00% 25.90% 11.40% 2.70% 2.30% 

そう思う 1830 
8 25 94 285 511 907   462 584 550 174 37 23 

0.40% 1.40% 5.10% 15.60% 27.90% 49.60%   25.20% 31.90% 30.10% 9.50% 2.00% 1.30% 

ややそう
思う 

764 
7 20 58 141 186 352   197 265 219 57 19 7 

0.90% 2.60% 7.60% 18.50% 24.30% 46.10%   25.80% 34.70% 28.70% 7.50% 2.50% 0.90% 

あまりそ
う思わな
い 

85 
6 1 12 19 15 32   32 24 16 6 4 3 

7.10% 1.20% 14.10% 22.40% 17.60% 37.60%   37.60% 28.20% 18.80% 7.10% 4.70% 3.50% 

そう思わ
ない 

28 
1 2 0 2 9 14   16 1 5 4 2 0 

3.60% 7.10% 0.00% 7.10% 32.10% 50.00%   57.10% 3.60% 17.90% 14.30% 7.10% 0.00% 

まったく
そう思わ
ない 

28 
8 0 2 7 4 7   14 6 3 4 0 1 

28.60% 0.00% 7.10% 25.00% 14.30% 25.00%   50.00% 21.40% 10.70% 14.30% 0.00% 3.60% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771   1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%   28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 



 

Q14. 授業から知的刺激を受けて、その分野や関連分野のことをもっと知りたいと思った。 
 

回答者/回答率 

Q14 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30分 
未満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそ
う思う 

2185 
12 23 91 258 474 1327   654 566 605 250 60 50 

0.50% 1.10% 4.20% 11.80% 21.70% 60.70%   29.90% 25.90% 27.70% 11.40% 2.70% 2.30% 

そう思う 1733 
7 26 77 259 498 866   464 549 499 174 28 19 

0.40% 1.50% 4.40% 14.90% 28.70% 50.00%   26.80% 31.70% 28.80% 10.00% 1.60% 1.10% 

ややそう
思う 

956 
7 18 72 163 232 464   259 331 258 71 24 13 

0.70% 1.90% 7.50% 17.10% 24.30% 48.50%   27.10% 34.60% 27.00% 7.40% 2.50% 1.40% 

あまりそ
う思わな
い 

193 
5 5 13 43 37 90   67 46 46 18 10 6 

2.60% 2.60% 6.70% 22.30% 19.20% 46.60%   34.70% 23.80% 23.80% 9.30% 5.20% 3.10% 

そう思わ

ない 
39 

0 2 5 7 11 14   22 7 4 3 3 0 

0.00% 5.10% 12.80% 17.90% 28.20% 35.90%   56.40% 17.90% 10.30% 7.70% 7.70% 0.00% 

まったく
そう思わ
ない 

39 
8 0 1 11 9 10   20 7 6 4 1 1 

20.50% 0.00% 2.60% 28.20% 23.10% 25.60%   51.30% 17.90% 15.40% 10.30% 2.60% 2.60% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771   1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%   28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 

 
 



 

Q15. 総合的にみてこの授業は有意義だった。 
 

回答者/回答率 

Q15 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未
満 

50～
60％未
満 

60～
70％未
満 

70～
80％未
満 

80～
90％未
満 

90％以
上 

  
ほとん
どして
いない 

30分未
満 

30分～
1時間
未満 

1時間
～2時
間未満 

2時間
～4時
間未満 

4時間
以上 

とてもそう
思う 

2567 
13 25 101 295 584 1549   785 666 693 298 67 58 

0.50% 1.00% 3.90% 11.50% 22.80% 60.30%   30.60% 25.90% 27.00% 11.60% 2.60% 2.30% 

そう思う 1725 
8 26 85 271 482 853   463 560 498 156 32 16 

0.50% 1.50% 4.90% 15.70% 27.90% 49.40%   26.80% 32.50% 28.90% 9.00% 1.90% 0.90% 

ややそう思
う 

659 
5 16 59 141 153 285   176 235 175 49 13 11 

0.80% 2.40% 9.00% 21.40% 23.20% 43.20%   26.70% 35.70% 26.60% 7.40% 2.00% 1.70% 

あまりそう
思わない 

130 
5 6 12 22 28 57   36 34 34 12 12 2 

3.80% 4.60% 9.20% 16.90% 21.50% 43.80%   27.70% 26.20% 26.20% 9.20% 9.20% 1.50% 

そう思わな
い 

26 
2 0 0 3 7 14   12 3 10 1 0 0 

7.70% 0.00% 0.00% 11.50% 26.90% 53.80%   46.20% 11.50% 38.50% 3.80% 0.00% 0.00% 

まったくそ
う思わない 

38 
6 1 2 9 7 13   14 8 8 4 2 2 

15.80% 2.60% 5.30% 23.70% 18.40% 34.20%   36.80% 21.10% 21.10% 10.50% 5.30% 5.30% 

合計 5145 
39 74 259 741 1261 2771   1486 1506 1418 520 126 89 

0.76% 1.44% 5.03% 14.40% 24.51% 53.86%   28.88% 29.27% 27.56% 10.11% 2.45% 1.73% 
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